

# 法国同尼日尔军政权磋商部分撤军

法国国防部消息人士5日说,法国军方正同尼日尔军政权展开磋商,寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

## 反恐合作实际取消

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者,关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人,作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内4日说,军政权同法国方面的“联络”正在取消,事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说,“如果可能”,尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部5日证实,双方4日进行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说,关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法,尼日尔发生政变后,法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”,一些

部队原地扎营,无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时强调,法国驻军是应尼日尔政府请求,支援尼日尔军队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今,由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动,这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定,要求法国驻军9月3日前全部撤离尼日尔。军政权8月底还下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来,数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威,要求法军撤离。

## “法非特殊关系”终结

按照法新社的说法,尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变,迫使法国撤离驻军之后,尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地,7月26日发生政

变后,两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆,认定军政权没有合法性。一些分析师认为,法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来,反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外长科隆纳接受《世界报》采访时坚称,西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与者。她辩解称,法方政策是“倾听非洲人,而不是为非洲人作决定”。

不过,科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断,称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自上世纪60年代起纷纷独立后,法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法,法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道,法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区,和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带,近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。

## 夏威夷野火遇难者亲属 起诉政府渎职

美国夏威夷野火一名遇难者的父亲已起诉夏威夷州和毛伊县政府,指控两级政府严重渎职导致野火焚毁毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

据路透社5日报道,原告哈罗德·韦尔斯4日代表他本人以及57岁罹难女儿丽贝卡·兰斯的继承人向夏威夷州法院提起诉讼,被告包括夏威夷州政府、毛伊县政府、夏威夷电气公司和夏威夷州规模最大的私人土地所有者“毕晓普地产”。

路透社称,这是首次有民众就8月的夏威夷野火起诉州政府。

韦尔斯指认,被告方早已知悉夏威夷野火的风险,这场灾难本可以避免,但被告方没有采取降低火灾风险的相应举措。他认为,州县两级政府和毕晓普地产等大型土地所有者有责任定期清理干枯植被,却没有这样做。夏威夷电气公司未能在强风侵袭时切断供电,从而引发火灾。

另据俄罗斯卫星通讯社援引原告代理律师5日所发声明报道,原告同时指认毛伊县政府官员对火灾准备不足,没有警告居民火势会迅速蔓延,否则兰斯等遇难者本应有足够时间逃生,因而应承担赔偿责任。

据路透社报道,夏威夷州总检察长办公室正在审阅诉讼文件。毕晓普地产5日未对此置评。夏威夷电气公司发言人称,该企业不对正在进行的诉讼置评。夏威夷电气公司面临毛伊县政府、企业投资方和当地居民等提起的十余项民事赔偿诉讼。就毛伊县政府所提诉讼,夏威夷电气公司8月底辩称,起初两起小规模火灾确由该企业输电线路引发,但稍后发生的大火与该企业的输电线路无关。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。拉海纳镇人口约1.3万。始于8月8日的野火是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火,火灾起因尚未被正式确定。官方公布的死亡人数为115人,最新失踪人数为388人。

# 恶劣天气袭击巴西南部 至少22人遇难



9月5日,在巴西南部南里奥格兰德州穆孙,热带气旋带来的降雨导致大片区域被淹(航拍照片)。

巴西官员5日说,该国南部遭遇恶劣天气,强降雨在多个城市引发洪水,导致南里奥格兰德州至少21人遇难、上千人流离失所。邻近的圣卡塔琳娜州也已确认一人遇难。

据巴西G1新闻网站报道,强风和密集降雨4日开始影响南里奥格兰德州,在拉热阿杜市等多个市镇引发洪水,河流暴涨,街道和房屋被淹。

南里奥格兰德州州长爱德华多·莱特在新闻发布会上说,该州的60座城市受到恶劣天气影响,已有21人遇难,是有记录以来天气事件在该州致人死亡数量最多的一次。死者中15人来自该州中部小城穆孙。

法新社援引官员的话报道,南里奥格兰德州不到24小时内的降雨量超过300毫米,引发洪水和山体滑坡,近6000人被疏散。

据路透社报道,该州数十栋房屋的屋顶被冰雹砸坏,数百人暂时失联。

在穆孙,塔夸里河河水淹没了该市85%以上地区,数百人不得不爬到屋顶上求救。救援人员使用直升机抵达被困地区。

电视画面和照片显示,河水漫过堤岸,淹没街道,一些居民站在房顶上请求救援。

穆孙市政府建议居民储备一定物资,以满足未来72小时的需要。市长马特乌斯·特罗扬告诉一家电台,“仍有人失踪。死亡人数可能会更高”,“我们所知道的穆孙已不复存在”。

南里奥格兰德州政府说,自4日晚以来,该州已记录到1650人流离失所。

卢安娜·达卢斯居住在南里奥格兰德州小镇帕苏丰杜,为躲避洪水被迫离开家园。达卢

斯说:“从黎明开始,我们就看到(水)要淹没(我们的房子),我们把东西搬到桌子上、炉子上,但无济于事。”

该州新巴萨努市居民戴斯·雷吉纳托说:“我感到悲痛欲绝。我失去了一切。有很多人失去了更多,但我家里什么都没有了。”

数百名消防队员、军人、警察和民防部门人员参与救援。巴西联邦政府已经宣布了一些救灾措施。总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦承诺,政府将采取一切必要措施解救民众。一个政府代表团定于6日赶赴灾区。

依据天气预报,巴西7日或迎来更多降雨,有关部门提醒各方做好防洪准备。

巴西今年以来多次遭遇恶劣天气,相关专家说,受气候变化影响,今后这类天气事件或更严重。

## 法国连锁电影院闹臭虫

法国UGC公司旗下多家电影院近日闹臭虫,惹得观众抱怨连连。该公司为此向观众道歉,但暗示不会赔偿,理由是其他公共场所以及民宅也有臭虫出没。

据英国《泰晤士报》5日报道,UGC公司在法国各地拥有约50家电影院,公司承认其中多家闹臭虫。一些观众被臭虫叮咬处红肿难耐,纷纷在社交媒体上吐槽。

一名53岁的巴黎市民在社交媒体X(前称推特)发帖说,她上个月在首都巴黎一家电影院被臭虫叮咬,“背部和两条胳膊都被叮咬了。接下来几天,我挠痒挠到流血,晚上也难以入睡”。

另一名观众说,他近日在巴黎市中心的一家UGC电影院观看《芭比》,散场后发现手腕上留下臭虫叮咬的红肿痕迹。

随着吐槽的观众越来越多,UGC公司发表声明,“向所有遭臭虫叮咬的受害者真诚致歉”,但同时暗示并不是所有电影院闹臭虫,“臭虫问题困扰着法国所有公共场所以及民宅”。

今年,法国许多剧院、医院、监狱、地铁等场所发现臭虫。一份近期发布的政府调查报告显示,法国大约11%家庭遭遇臭虫困扰,而不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系由臭虫引发。

# 不愿坐有呕吐物座位 两名乘客被加航赶下客机

两名乘客近日搭乘加拿大航空公司班机时,发现座位上有呕吐物留下的痕迹,但机组人员坚持让她们就座,后来又把她俩赶下飞机。随着此事在社交媒体引发热议,加拿大航空公司5日向这两名乘客道歉。

据美联社5日报道,这一事件发生于8月26日。这两名乘客登上加拿大航空公司一架客机,准备从美国拉斯维加斯飞往加拿大蒙特利尔,却发现座位上有呕吐物痕迹,显然是上一个航班的乘客留下的。她们喊来空乘人员,表示座

椅、安全带都湿漉漉的,并且还能看见呕吐物,但是空乘人员答复航班已满,没法调换位。

乘客苏珊·本森目睹全过程,事后在社交媒体发帖讲述当天场景:“我们闻到一股恶臭,一开始并不知道是什么气味。加拿大航空公司试图在乘客登机前快速清理(呕吐物),但显然没有彻底弄干净。”她还看见空乘人员在机舱内喷洒香水,试图掩盖臭味。本森说,那两名乘客用湿巾擦座位、尝试借助毯子勉强入座,这时一名飞行员赶到,告诉她俩可以自行下飞机、

自费预订新航班,否则会“被安保人员‘护送’下机,并且被列入禁飞名单”。那名飞行员还指责两名乘客对空乘人员态度粗鲁,不过本森对此有不同看法,认为“她们心烦意乱、态度坚决,但绝对不是粗鲁”。最终,两名乘客被安保人员赶下飞机。当媒体就本森所描述的情形向加拿大航空公司求证,该公司没有作出回应。

加拿大航空公司5日发表声明,表示仍在调查此事,同时向两名乘客道歉,承认“她们显然没有得到应有的服务水准”。本版图文均据新华社